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ARITMETICA ELECTORAL: VOTOS Y ESCANOS

En unas elecciones hay 20 000 votantes y se reparten 10 escafios. Concurren 5 partidos, A,
B, C, D, E, que obtienen los nimeros de votos que figuran en la primera columna.

[ S | T | TS T | A

A 8435 (1) 4217 (3) 2812 (6) 2109 (7) 1687 (9)
B 6043 (2) 3021 (5) 2014 (8) 1511

C 3251 (4) 1625 (10)

D 1150

19 1121

a) Comprueba la validez de los resultados de las restantes columnas y di el reparto de es-
cafos segun el método D’Hondlt.

b)Haz el reparto de escaiios aplicando el método del mayor resto.

c) Suponiendo que el nimero de escafios a repartir fuera 8, haz nuevamente el reparto
por ambos métodos.

a) Método D’Hondlt:
Los escanos se reparten sucesivamente as:. ABACBAABAC

Por tanto, se asignan asi: A-5, B—-3, C-2, D-0, E-0

b) Método del mayor resto:

El “precio” del escano es 20 000 votos/10 escanos = 2 000 votos cada escafo.

Por tanto:
ESCANOS DE 1 1 toraL [] [| secun METODO ||
VOTOS ASIGNACION DIRECTA RESTO ESCANOS D’HONDT
A 8435 4 435 4 5
B 6043 3 43 3 3
C 3251 1 1251 1+1=2 2
D 1150 0 1150 0+1=1 0
E 1121 0 1121 0 0
8

Si se aplicara el método del mayor resto, el partido D le quitaria un escano al partido A.

¢) Para la asignacion de los 8 escanos sirve la misma tabla de arriba, obteniéndose:
ABACBAAB
Es decir, A—4, B—3, C—1, D-0, E-0

Para aplicar el método del mayor resto tenemos en cuenta que, ahora, el “precio” del escano es
20 000 : 8 = 2 500 votos cada escano.
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ESCANOS DE 1 1 rtoraL [] [| secun METODO |
VOTOS ASIGNACION DIRECTA RESTO ESCANOS D’HONDT
A 8435 3 935 B 4
B 6043 2 1043 2 3
@ 3251 1 751 1 1
D 1150 0 1150 0O+1=1 0
E 1121 0 1121 0+1=1 0
6 |

8435 | 2500
3

935
El partido A “compra” 3 escanos y le sobran (tiene un resto de 935) votos.

Ahora son los dos partidos pequenos los que les quitarian sendos escanos a los dos grandes.





